

整治酒驾醉驾“零容忍”，今年以来——

## 3000 余名“酒司机”落网

今年以来，市公安局交警支队按照省交警总队要求，坚持日常严管与统一行动、区域整治、专项打击相结合，严格执法与广泛宣传、源头劝导、曝光惩戒并重，定点查缉与流动执法、滚动巡逻、精准拦截并举，城市、县乡、高速全覆盖，白天、夜间不间断，零容忍重拳整治酒驾醉驾违法犯罪行为。行动以来，共查处酒后驾驶3077起（其中饮酒驾驶2488起，醉酒驾驶589起），消除一些严重交通安全隐患，行动中，各交警大队制定酒驾醉驾治理工作日历，明确每日治理重点和检查车辆数量，确保年均检

查数量与本辖区机动车数量相当。以辖区机关、事业单位、社会团体、运输企业等单位为重点，开展创建“零酒驾”单位行动，以前期确定的拟创建“零酒驾”乡村、“零酒驾”乡镇为重点，通过示范引领、以点带面、辐射带动，营造全社会自觉抵制酒驾氛围；严加路面管控，通过警队联动、接力整治、错时勤务、交叉检查、随机抽查、机动巡查等方式，每日组织开展不少于4小时的整治。结合我市酒驾醉驾规律特点，定期组织统一行动，特别是在节假日和重要时间节点安排临时行动；

加强与治安、派出所、巡特警等警种联动，形成交警主导、警种配合的酒驾醉驾联合治理机制。与禁毒等警种建立协作机制，按照重嫌必检原则，酒驾醉驾与毒驾同查同检。组织餐饮娱乐行业协会和辖区饭店、宾馆、酒吧、娱乐等涉酒场所，开展酒驾醉驾共治劝阻活动；抽调业务骨干，成立查处醉驾刑事案件工作专班，统一立案、统一侦查、统一采取强制措施，提高查处效率和办案质量；以“生命无价、酒后禁驾”为主题，广泛宣传引导公众坚决拒绝酒驾醉驾违法犯罪行为。 安畅

男子突发疾病  
交警送医脱险

8月15日下午，岳西交警大队三中队民警在209省道201公里处设置执勤点查处交通违法行为。14时58分许，离执勤点50米处，一妇女向执勤民警大声求救：“警察同志，我丈夫突发疾病，摔倒在地，请快救救他！”

警情就是命令，接到求助，执勤民警迅速来到病人身边，了解到男子是坐在椅子上突发疾病摔到地上，头部受了伤，口吐白沫，手脚痉挛，伤情比较严重。执勤民警看到此情况，迅速分为两组：一组迅速和来榜镇医院取得联系并留在原地照顾伤员，另一组回到路上疏导指挥交通，留出应急绿色通道，确保救护车能畅通无阻的到达，大约3分钟后，救护车赶到现场，民警帮助医院救护人员将男子抬上救护车送往医院救治。

经医院检查，该男子是因为天气炎热突发疾病，所幸经执勤民警送医及时，经医院救助脱离危险。男子家属对民警的热心相助连连道谢。 蔡子臣

开展练兵竞赛  
提升业务技能

为不断增强事故处理民警的职业素养和业务技能，促使全市事故处理工作整体水平明显提升，市公安局交警支队自8月中旬至11月底在全市公安交警系统开展事故处理岗位练兵竞赛活动。

此次竞赛按照“实战需要什么就苦练什么”、“队伍素质最缺什么就专攻什么”原则，通过以比促训、以赛促练，找差距、补短板、促规范。县（市）各大队、事故中心、高速大队各选派3名民警组队参赛。分为法律法规理论知识测试和业务技能竞赛两种方式进行，其中理论测试30分、现场勘查70分。法律法规理论知识测试包含《道路交通安全法》、《道路交通事故处理程序规定》等道路交通事故处理相关的法律、法规、规定、标准等。业务技能竞赛内容是道路交通事故模拟现场勘查，包括出警及安全防护、现场勘查、现场照相、现场勘查笔录制作、现场图绘制、现场后期处置等。

为表彰优秀选手，竞赛设立奖项，分个人奖和团体奖。个人奖按所参加的各项个人竞赛项目总分进行排名和表彰奖励。团体奖得分等于参赛队员个人得分的平均分。同时对练兵竞赛中的好做法和好经验予以推广，充分发挥典型引路的示范作用，营造“比、学、赶、超”氛围。 路轩



为进一步提高客运车辆驾驶人及乘客交通安全意识，连日来，桐城交警大队民警深入辖区客运企业，开展多形式的交通安全宣传活动。图为8月26日，该大队民警在某客运公司向客车驾驶人及乘客发放交通安全宣传单页。 黄永武 摄

醉酒驾驶+阻碍民警执法  
男子被刑事拘留

日前，男子江某醉酒驾驶机动车，被交警三大队民警查获后又阻碍执法，被警方依法刑事拘留。

8月4日19时30分，交警三大队接警，称杨桥镇仓房社区附近，有一辆二轮摩托车不知何原因将一辆白色小轿车拦停在路中间。接警后，民警迅速到达现场，在调查过程中，发现摩托车驾驶人江某身上散发着浓烈的酒气，使用呼吸式酒精测试仪检测，江某情绪常激动，拒不配合民警。民警见状依法强制带离，在带离过程中，江某不断推搡、辱骂现场民

警。为防止事态扩大，民警立即请求增援，在杨桥派出所的配合下将其带到派出所强制约束，并通知第一人民医院医护人员到现场进行酒精抽血。经测试，其体内酒精含量为178mg/100ml，属于醉酒驾驶。后经了解得知，江某当晚和一群朋友吃饭，喝了二两多白酒，两瓶啤酒，平时有嗜酒的陋习，曾因打架斗殴被派出所行政拘留15天。

8月16日，江某因涉嫌危险驾驶罪被公安机关刑事拘留，案件在进一步侦办中。 方捷

司机自作聪明  
使用假年检标志

近日，交警一大队查获一起使用伪造机动车检验合格标志的违法行为。

8月14日15时30分，缉查布控系统预警经过石化天桥的皖H339XX小汽车未年检，该大队二中队民警在集贤南路与黄土坑路交叉口设置查缉点成功拦截该车，检查中，发现该车挡风玻璃上粘贴的机动车检验合格标志上的字体明显有问题，年检标志和车辆信息不符，涉嫌伪造。经询问，驾驶人方某交代，其为逃避交警检查，便自作聪明在网上购买了伪造的检验标志，本以为是“瞒天过海”，没想到还是被民警查获了。民警将其假的机动车检验标志予以收缴。

查明违法事实后，8月19日，该大队对方某使用伪造、变造的机动车检验合格标志，驾驶机动车未随车携带驾驶证，机动车未按规定期限进行安全技术检验等违法行为合并罚款2300元、行政拘留10日。

邹岑岑

## 简讯

●8月20日15时，高速交警二大队民警在沪渝高速车轴寺道口，对皖A15XXX小汽车检查时，发现该车驾驶人郝某初次申领驾驶证日期为2019年4月28日，实习期至2020年4月28日，尚在实习期且车内无相应驾驶人陪同，系机动车驾驶人在实习期内驾驶机动车上高速公路行驶，无相应或

更高准驾车型驾驶证三年以上驾驶人陪同的交通违法行为。民警依法对其罚款200元。 蒿广周

●8月16日20时55分，交警二大队民警在天柱山东路，查获赵某饮酒后驾驶皖SYXXX1小汽车，后进一步查询，发现该车逾期未检验。针对其饮酒后驾驶机动车、未按规定期限进行安全技术检验违法行为，大队依法作出罚款1700元、暂扣驾驶证6个月的处罚。 杨凡

●为预防和减少道路交通事故，给广大游客创造良好的道路交通环境，8月以来，潜山交警大队持续在天柱山景区开展摩托车非法拉客揽客整治。行动中，重拳整治景区无牌无证摩托车上路行驶、驾驶摩托车不戴安全头盔等违法行为，以“零容忍”态度严查摩托车非法揽客现象，发现一起，严处一起。行动以来，共查获摩托车非法揽客5起，扣车4辆。 徐春山